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TRƯỜNG THCS CỰ KHỐI                                  NĂM HỌC 2023 – 2024
                                                                                  Thời gian làm bài: 45 phút
                                                                                  Ngày kiểm tra: 28/10/2023
(Cho biết: H = 1, O = 16, Ca = 40, Zn = 65, Fe = 56, Mg = 24, Cl = 35,5, S = 32, Na = 23)
PHẦN I: TRẮC NGHIỆM (7 điểm) (Hãy tô vào đáp án đúng trong phiếu trả lời phần trắc nghiệm)
Câu 1.Chất tác dụng với nước tạo ra dung dịch axit là:
A. K2O.
B. CuO.
C. P2O5.
D. CaO.

Câu 2.Chất khí nào sau đây là nguyên nhân gây ra hiệu ứng nhà kính ?
A. CO2
B. O2
C. N2
D. H2
Câu 3.Công thức hoá học của sắt (III) oxit là:
A. Fe2O3.
B. Fe3O4.
C. FeO. 
D. Fe3O2
Câu 4.Sơ đồ phản ứng nào sau đây dùng để sản xuất axit sunfuric trong công nghiệp ?
A. FeO 
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B. Fe 
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C. Cu 
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D. FeS2 
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Câu 5.Cặp chất tác dụng với nhau sẽ tạo ra khí lưu huỳnh đioxit là:
A. CaCO3 và HCl
B. Na2SO3 và H2SO4 
C. CuCl2 và KOH
D. K2CO3 và HNO3
Câu 6.Chất nào sau đây góp phần nhiều nhất vào sự hình thành mưa axit ?
A. CO2
B. SO2
C. N2
D. O3 
Câu 7.Oxit nào sau đây là oxit axit?
A. MgO
B. CO2
C. CaO
D. H2O

Câu 8.Các oxit tác dụng được với nước là:
A. Al2O3, NO, SO2.
B. PbO2, K2O, SO3
C. CaO, FeO, NO2.
D. BaO, K2O, Na2O
Câu 9.Thành phần phần trăm khối lượng Ca ở trong CaO là bao nhiêu?
A. 40%
B. 56%
C. 71,43%
D. 28,57%

Câu 10.Một nhà máy hóa chất chủ yếu thải ra khí thải là CO2. Để loại bỏ khí trên người ta dùng:
A. HCl
B. CaCO3
C. Mg(OH)2
D. Ca(OH)2

Câu 11.Axit nào dưới đây có trong dịch vị dạ dày?
A. H2SO4
B. H2S
C. HNO3
D. HCl

Câu 12.Muốn pha loãng axit sunfuric đặc ta phải làm gì?
A. Rót từ từ axit đặc vào nước và khuấy đều.
B. Rót nhanh axit đặc vào nước.
C. Rót nhanh nước vào axit đặc.
D. Rót từ từ nước vào axit đặc và khuấy đều.

Câu 13.Dung dịch nào dưới đây làm quì hóa đỏ?
A. KOH
B. Ba(NO3)2
C. HNO3
D. NaCl
Câu 14.Để nhận biết 2 ống nghiệm chứa dung dịch HCl, dung dịch H2SO4 ta dùng:
A. dung dịch NaCl.
B. dung dịch NaNO3.
C. Na2SO4.
D. dung dịch BaCl2.

Câu 15.Hoà tan hết 13 g một kim loại hoá trị II bằng dung dịch H2SO4 loãng được 4,48 lít H2 (đktc). Kim loại đó là:
A. Ca.
B. Zn.
C. Fe.
D. Mg.

Câu 16.Cho 6,5 gam kẽm tác dụng với 36,5 gam dung dịch HCl thu được ZnCl2 và khí H​​​​​​​​2. Khối lượng muối thu được sau phản ứng là bao nhiêu?
A.13,6g
B. 68g
C. 3,55g
D. 6,8g

Câu 17.Công thức hóa học nào sau đây là của bazơ?
A. NaOH
B. NaCl
C. NaNO3
D. CaO

Câu 18.Chất nào dưới đây là bazơ tan được trong nước?
A. Mg(OH)2
B. Ba(OH)2
C. Al(OH)3
D. Cu(OH)2
Câu 19.Nước chanh ép có tính axit, vậy nước chanh ép có pH là:
A. pH < 7 
B. pH = 7
C. pH > 7
D. 7 < pH < 9

Câu 20.Canxi hiđroxit không có ứng dụng nào sau đây?
A. Tẩy gỉ kim loại.
B. Làm vật liệu trong xây dựng.
C. Khử độc chất thải sinh hoạt.
D. Khử chua đất trồng trọt.

Câu 21.Điện phân dung dịch NaCl bão hoà, có màng ngăn giữa hai điện cực, sản phẩm thu được là gì?
A. NaClO, H2, Cl2
B. NaCl, NaClO, H2, Cl2
C. NaCl, NaClO, Cl2
D. NaOH, H2, Cl2
Câu 22.Dãy gồm toàn các bazơ khi bị nung nóng ở nhiệt độ cao tạo ra oxit là:
A. Mg(OH)2, Cu(OH)2, Zn(OH)2, Fe(OH)3
B. Ca(OH)2, KOH, A1(OH)3, NaOH
C. Ba(OH)2, KOH, Cu(OH)2, LiOH 
D. Fe(OH)3, Al(OH)3, NaOH, Zn(OH)2
Câu 23.Dung dịch NaOH tác dụng với nhóm chất nào sau đây đều tạo thành muối và nước ?
A. Ca(OH)2,CO2 
B. H2SO4, CaO
C. CO2; HNO3
D. Na2O; Fe(OH)3
Câu 24.Cho một mẫu giấy quỳ tím vào dung dịch NaOH. Thêm từ từ dung dịch HCl vào cho đến dư ta thấy màu giấy quì:
A. Màu xanh không thay đổi
B. Màu đỏ chuyển dần sang xanh.
C. Màu đỏ không thay đổi
D. Màu xanh chuyển dần sang đỏ.

Câu 25.Nhiệt phân hoàn toàn Cu(OH)2 thu được một chất rắn màu đen, dùng khí H2 dư khử chất rắn màu đen đó thu được một chất rắn màu đỏ. Chất rắn màu đỏ đó là: 
A. C
B. Cu
C. P
D. Fe
Câu 26.Hòa tan 80g NaOH vào nước thu được dung dịch có nồng độ 1M. Thể tích dung dịch NaOH là: 
A. 1 lít 
B. 2 lít 
C. 1,5 lít 
D. 3 lít

Câu 27.Dẫn hỗn hợp khí gồm CO2 , CO, H​​​​​​​​2 lội qua dung dịch KOH (dư), khí thoát ra là:
A.CO
B. CO2
C. H2
D. CO và H2
Câu 28.Chất X có các tính chất: Tan trong nước tạo dung dịch X; dung dịch X phản ứng được với dung dịch Na2SO4; dung dịch X làm phenolphtalein chuyển sang màu hồng. Công thức hóa học của X là
A. Ba(OH)2.
B. BaCl2.
C. KCl.
D. KOH.

PHẦN II: TỰ LUẬN (3 điểm)
Câu 29 (2 điểm): Hoàn thành dãy chuyển hóa sau (ghi rõ điều kiện phản ứng nếu có):
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Câu 30 (1 điểm): Cho bột kẽm vào 600ml dung dịch H2SO4 thu được 6,72 lít khí H2 ở đktc.
a, Tính khối lượng kẽm đã phản ứng?

b, Xác định nồng độ mol của dung dịch H2SO4 đã dùng?

−−−Chúc các con làm bài tốt−−−
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(Cho biết: H = 1, O = 16, Ca = 40, Zn = 65, Fe = 56, Mg = 24, Cl = 35,5, S = 32, Na = 23)
PHẦN I: TRẮC NGHIỆM (7 điểm) (Hãy tô vào đáp án đúng trong phiếu trả lời phần trắc nghiệm)

Câu 1.Canxi hiđroxit không có ứng dụng nào sau đây?
A. Tẩy gỉ kim loại.
B. Làm vật liệu trong xây dựng.
C. Khử độc chất thải sinh hoạt.
D. Khử chua đất trồng trọt.

Câu 2.Điện phân dung dịch NaCl bão hoà, có màng ngăn giữa hai điện cực, sản phẩm thu được là gì?
A. NaClO, H2, Cl2
B. NaCl, NaClO, H2, Cl2
C. NaCl, NaClO, Cl2
D. NaOH, H2, Cl2
Câu 3.Axit nào dưới đây có trong dịch vị dạ dày?
A. H2SO4
B. H2S
C. HNO3
D. HCl

Câu 4.Muốn pha loãng axit sunfuric đặc ta phải làm gì?
A. Rót từ từ axit đặc vào nước và khuấy đều.
B. Rót nhanh axit đặc vào nước.
C. Rót nhanh nước vào axit đặc.
D. Rót từ từ nước vào axit đặc và khuấy đều.

Câu 5.Chất nào sau đây góp phần nhiều nhất vào sự hình thành mưa axit ?
A. CO2
B. SO2
C. N2
D. O3 
Câu 6.Oxit nào sau đây là oxit axit?
A. MgO
B. CO2
C. CaO
D. H2O

Câu 7.Công thức hóa học nào sau đây là của bazơ?
A. NaOH
B. NaCl
C. NaNO3
D. CaO

Câu 8.Chất nào dưới đây là bazơ tan được trong nước?
A. Mg(OH)2
B. Ba(OH)2
C. Al(OH)3
D. Cu(OH)2
Câu 9.Sơ đồ phản ứng nào sau đây dùng để sản xuất axit sunfuric trong công nghiệp ?
A. FeO 
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B. Fe 
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C. Cu 
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D. FeS2 
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Câu 10.Dung dịch nào dưới đây làm quì hóa đỏ?
A. KOH
B. Ba(NO3)2
C. HNO3
D. NaCl
Câu 11.Dẫn hỗn hợp khí gồm CO2 , CO, H​​​​​​​​2 lội qua dung dịch KOH (dư), khí thoát ra là:
A.CO
B. CO2
C. H2
D. CO và H2
Câu 12.Các oxit tác dụng được với nước là:
A. Al2O3, NO, SO2.
B. PbO2, K2O, SO3
C. CaO, FeO, NO2.
D. BaO, K2O, Na2O
Câu 13.Cho một mẫu giấy quỳ tím vào dung dịch NaOH. Thêm từ từ dung dịch HCl vào cho đến dư ta thấy màu giấy quì:
A. Màu xanh không thay đổi
B. Màu đỏ chuyển dần sang xanh.
C. Màu đỏ không thay đổi
D. Màu xanh chuyển dần sang đỏ.

Câu 14.Để nhận biết 2 ống nghiệm chứa dung dịch HCl, dung dịch H2SO4 ta dùng:
A. dung dịch NaCl.
B. dung dịch NaNO3.
C. Na2SO4.
D. dung dịch BaCl2.

Câu 15.Nước chanh ép có tính axit, vậy nước chanh ép có pH là:
A. pH < 7 
B. pH = 7
C. pH > 7
D. 7 < pH < 9

Câu 16.Dãy gồm toàn các bazơ khi bị nung nóng ở nhiệt độ cao tạo ra oxit là:
A. Mg(OH)2, Cu(OH)2, Zn(OH)2, Fe(OH)3
B. Ca(OH)2, KOH, A1(OH)3, NaOH
C. Ba(OH)2, KOH, Cu(OH)2, LiOH 
D. Fe(OH)3, Al(OH)3, NaOH, Zn(OH)2
Câu 17.Chất tác dụng với nước tạo ra dung dịch axit là:
A. K2O.
B. CuO.
C. P2O5.
D. CaO.

Câu 18.Chất khí nào sau đây là nguyên nhân gây ra hiệu ứng nhà kính ?
A. CO2
B. O2
C. N2
D. H2
Câu 19.Nhiệt phân hoàn toàn Cu(OH)2 thu được một chất rắn màu đen, dùng khí H2 dư khử chất rắn màu đen đó thu được một chất rắn màu đỏ. Chất rắn màu đỏ đó là: 
A. C
B. Cu
C. P
D. Fe
Câu 20.Thành phần phần trăm khối lượng Ca ở trong CaO là bao nhiêu?
A. 40%
B. 56%
C. 71,43%
D. 28,57%

Câu 21.Chất X có các tính chất: Tan trong nước tạo dung dịch X; dung dịch X phản ứng được với dung dịch Na2SO4; dung dịch X làm phenolphtalein chuyển sang màu hồng. Công thức hóa học của X là
A. Ba(OH)2.
B. BaCl2.
C. KCl.
D. KOH.

Câu 22.Một nhà máy hóa chất chủ yếu thải ra khí thải là CO2. Để loại bỏ khí trên người ta dùng:
A. HCl
B. CaCO3
C. Mg(OH)2
D. Ca(OH)2

Câu 23.Hoà tan hết 13 g một kim loại hoá trị II bằng dung dịch H2SO4 loãng được 4,48 lít H2 (đktc). Kim loại đó là
A. Ca.
B. Zn.
C. Fe.
D. Mg.

Câu 24.Công thức hoá học của sắt (III) oxit là:
A. Fe2O3.
B. Fe3O4.
C. FeO. 
D. Fe3O2
Câu 25.Hòa tan 80g NaOH vào nước thu được dung dịch có nồng độ 1M. Thể tích dung dịch NaOH là: 
A. 1 lít 
B. 2 lít 
C. 1,5 lít 
D. 3 lít

Câu 26.Cặp chất tác dụng với nhau sẽ tạo ra khí lưu huỳnh đioxit là:
A. CaCO3 và HCl
B. Na2SO3 và H2SO4 
C. CuCl2 và KOH
D. K2CO3 và HNO3
Câu 27.Cho 6,5 gam kẽm tác dụng với 36,5 gam dung dịch HCl thu được ZnCl2 và khí H​​​​​​​​2. Khối lượng muối thu được sau phản ứng là bao nhiêu?
A.13,6g
B. 68g
C. 3,55g
D. 6,8g

Câu 28.Dung dịch NaOH tác dụng với nhóm chất nào sau đây đều tạo thành muối và nước ?
A. Ca(OH)2,CO2 
B. H2SO4, CaO
C. CO2; HNO3
D. Na2O; Fe(OH)3
PHẦN II: TỰ LUẬN (3 điểm)

Câu 29 (2 điểm): Hoàn thành dãy chuyển hóa sau (ghi rõ điều kiện phản ứng nếu có):
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Câu 30 (1 điểm): Cho bột kẽm vào 600ml dung dịch H2SO4 thu được 6,72 lít khí H2 ở đktc.
a, Tính khối lượng kẽm đã phản ứng?

b, Xác định nồng độ mol của dung dịch H2SO4 đã dùng?

−−−Chúc các con làm bài tốt−−−
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(Cho biết: H = 1, O = 16, Ca = 40, Zn = 65, Fe = 56, Mg = 24, Cl = 35,5, S = 32, Na = 23)
PHẦN I: TRẮC NGHIỆM (7 điểm) (Hãy tô vào đáp án đúng trong phiếu trả lời phần trắc nghiệm)

Câu 1.Chất tác dụng với nước tạo ra dung dịch axit là:
A. K2O.
B. CuO.
C. P2O5.
D. CaO.

Câu 2.Chất khí nào sau đây là nguyên nhân gây ra hiệu ứng nhà kính ?
A. CO2
B. O2
C. N2
D. H2
Câu 3.Nhiệt phân hoàn toàn Cu(OH)2 thu được một chất rắn màu đen, dùng khí H2 dư khử chất rắn màu đen đó thu được một chất rắn màu đỏ. Chất rắn màu đỏ đó là: 
A. C
B. Cu
C. P
D. Fe
Câu 4.Thành phần phần trăm khối lượng Ca ở trong CaO là bao nhiêu?
A. 40%
B. 56%
C. 71,43%
D. 28,57%

Câu 5.Chất X có các tính chất: Tan trong nước tạo dung dịch X; dung dịch X phản ứng được với dung dịch Na2SO4; dung dịch X làm phenolphtalein chuyển sang màu hồng. Công thức hóa học của X là
A. Ba(OH)2.
B. BaCl2.
C. KCl.
D. KOH.

Câu 6.Một nhà máy hóa chất chủ yếu thải ra khí thải là CO2. Để loại bỏ khí trên người ta dùng:
A. HCl
B. CaCO3
C. Mg(OH)2
D. Ca(OH)2

Câu 7.Hoà tan hết 13 g một kim loại hoá trị II bằng dung dịch H2SO4 loãng được 4,48 lít H2 (đktc). Kim loại đó là
A. Ca.
B. Zn.
C. Fe.
D. Mg.

Câu 8.Công thức hoá học của sắt (III) oxit là:
A. Fe2O3.
B. Fe3O4.
C. FeO. 
D. Fe3O2
Câu 9.Hòa tan 80g NaOH vào nước thu được dung dịch có nồng độ 1M. Thể tích dung dịch NaOH là: 
A. 1 lít 
B. 2 lít 
C. 1,5 lít 
D. 3 lít

Câu 10.Chất nào dưới đây là bazơ tan được trong nước?
A. Mg(OH)2
B. Ba(OH)2
C. Al(OH)3
D. Cu(OH)2
Câu 11.Sơ đồ phản ứng nào sau đây dùng để sản xuất axit sunfuric trong công nghiệp ?
A. FeO 
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D. FeS2 
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Câu 12.Dung dịch nào dưới đây làm quì hóa đỏ?
A. KOH
B. Ba(NO3)2
C. HNO3
D. NaCl
Câu 13.Dẫn hỗn hợp khí gồm CO2 , CO, H​​​​​​​​2 lội qua dung dịch KOH (dư), khí thoát ra là:
A.CO
B. CO2
C. H2
D. CO và H2
Câu 14.Các oxit tác dụng được với nước là:
A. Al2O3, NO, SO2.
B. PbO2, K2O, SO3
C. CaO, FeO, NO2.
D. BaO, K2O, Na2O
Câu 15.Cho một mẫu giấy quỳ tím vào dung dịch NaOH. Thêm từ từ dung dịch HCl vào cho đến dư ta thấy màu giấy quì:
A. Màu xanh không thay đổi
B. Màu đỏ chuyển dần sang xanh.
C. Màu đỏ không thay đổi
D. Màu xanh chuyển dần sang đỏ.

Câu 16.Canxi hiđroxit không có ứng dụng nào sau đây?
A. Tẩy gỉ kim loại.
B. Làm vật liệu trong xây dựng.
C. Khử độc chất thải sinh hoạt.
D. Khử chua đất trồng trọt.

Câu 17.Điện phân dung dịch NaCl bão hoà, có màng ngăn giữa hai điện cực, sản phẩm thu được là gì?
A. NaClO, H2, Cl2
B. NaCl, NaClO, H2, Cl2
C. NaCl, NaClO, Cl2
D. NaOH, H2, Cl2
Câu 18.Axit nào dưới đây có trong dịch vị dạ dày?
A. H2SO4
B. H2S
C. HNO3
D. HCl

Câu 19.Muốn pha loãng axit sunfuric đặc ta phải làm gì?
A. Rót từ từ axit đặc vào nước và khuấy đều.
B. Rót nhanh axit đặc vào nước.
C. Rót nhanh nước vào axit đặc.
D. Rót từ từ nước vào axit đặc và khuấy đều.

Câu 20.Chất nào sau đây góp phần nhiều nhất vào sự hình thành mưa axit ?
A. CO2
B. SO2
C. N2
D. O3 
Câu 21.Oxit nào sau đây là oxit axit?
A. MgO
B. CO2
C. CaO
D. H2O

Câu 22.Công thức hóa học nào sau đây là của bazơ?
A. NaOH
B. NaCl
C. NaNO3
D. CaO

Câu 23.Để nhận biết 2 ống nghiệm chứa dung dịch HCl, dung dịch H2SO4 ta dùng:
A. dung dịch NaCl.
B. dung dịch NaNO3.
C. Na2SO4.
D. dung dịch BaCl2.

Câu 24.Nước chanh ép có tính axit, vậy nước chanh ép có pH là:
A. pH < 7 
B. pH = 7
C. pH > 7
D. 7 < pH < 9

Câu 25.Dãy gồm toàn các bazơ khi bị nung nóng ở nhiệt độ cao tạo ra oxit là:
A. Mg(OH)2, Cu(OH)2, Zn(OH)2, Fe(OH)3
B. Ca(OH)2, KOH, A1(OH)3, NaOH
C. Ba(OH)2, KOH, Cu(OH)2, LiOH 
D. Fe(OH)3, Al(OH)3, NaOH, Zn(OH)2
Câu 26.Cặp chất tác dụng với nhau sẽ tạo ra khí lưu huỳnh đioxit là:
A. CaCO3 và HCl
B. Na2SO3 và H2SO4 
C. CuCl2 và KOH
D. K2CO3 và HNO3
Câu 27.Cho 6,5 gam kẽm tác dụng với 36,5 gam dung dịch HCl thu được ZnCl2 và khí H​​​​​​​​2. Khối lượng muối thu được sau phản ứng là bao nhiêu?
A.13,6g
B. 68g
C. 3,55g
D. 6,8g

Câu 28.Dung dịch NaOH tác dụng với nhóm chất nào sau đây đều tạo thành muối và nước ?
A. Ca(OH)2,CO2 
B. H2SO4, CaO
C. CO2; HNO3
D. Na2O; Fe(OH)3
PHẦN II: TỰ LUẬN (3 điểm)

Câu 1 (2 điểm): Hoàn thành dãy chuyển hóa sau (ghi rõ điều kiện phản ứng nếu có):
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Câu 2 (1 điểm): Cho bột kẽm vào 600ml dung dịch H2SO4 thu được 6,72 lít khí H2 ở đktc.
a, Tính khối lượng kẽm đã phản ứng?

b, Xác định nồng độ mol của dung dịch H2SO4 đã dùng?

 −−−Chúc các con làm bài tốt−−−
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(Cho biết: H = 1, O = 16, Ca = 40, Zn = 65, Fe = 56, Mg = 24, Cl = 35,5, S = 32, Na = 23)

PHẦN I: TRẮC NGHIỆM (7 điểm) (Hãy tô vào đáp án đúng trong phiếu trả lời phần trắc nghiệm)

Câu 1.Nước chanh ép có tính axit, vậy nước chanh ép có pH là:
A. pH < 7 
B. pH = 7
C. pH > 7
D. 7 < pH < 9

Câu 2.Chất nào sau đây góp phần nhiều nhất vào sự hình thành mưa axit ?
A. CO2
B. SO2
C. N2
D. O3 
Câu 3.Oxit nào sau đây là oxit axit?
A. MgO
B. CO2
C. CaO
D. H2O

Câu 4.Các oxit tác dụng được với nước là:
A. Al2O3, NO, SO2.
B. PbO2, K2O, SO3
C. CaO, FeO, NO2.
D. BaO, K2O, Na2O
Câu 5.Dung dịch nào dưới đây làm quì hóa đỏ?
A. KOH
B. Ba(NO3)2
C. HNO3
D. NaCl
Câu 6.Để nhận biết 2 ống nghiệm chứa dung dịch HCl, dung dịch H2SO4 ta dùng:
A. dung dịch NaCl.
B. dung dịch NaNO3.
C. Na2SO4.
D. dung dịch BaCl2.

Câu 7.Điện phân dung dịch NaCl bão hoà, có màng ngăn giữa hai điện cực, sản phẩm thu được là gì?
A. NaClO, H2, Cl2
B. NaCl, NaClO, H2, Cl2
C. NaCl, NaClO, Cl2
D. NaOH, H2, Cl2
Câu 8.Dãy gồm toàn các bazơ khi bị nung nóng ở nhiệt độ cao tạo ra oxit là:
A. Mg(OH)2, Cu(OH)2, Zn(OH)2, Fe(OH)3
B. Ca(OH)2, KOH, A1(OH)3, NaOH
C. Ba(OH)2, KOH, Cu(OH)2, LiOH 
D. Fe(OH)3, Al(OH)3, NaOH, Zn(OH)2
Câu 9.Dung dịch NaOH tác dụng với nhóm chất nào sau đây đều tạo thành muối và nước ?
A. Ca(OH)2,CO2 
B. H2SO4, CaO
C. CO2; HNO3
D. Na2O; Fe(OH)3
Câu 10.Chất tác dụng với nước tạo ra dung dịch axit là:
A. K2O.
B. CuO.
C. P2O5.
D. CaO.

Câu 11.Chất khí nào sau đây là nguyên nhân gây ra hiệu ứng nhà kính ?
A. CO2
B. O2
C. N2
D. H2
Câu 12.Một nhà máy hóa chất chủ yếu thải ra khí thải là CO2. Để loại bỏ khí trên người ta dùng:
A. HCl
B. CaCO3
C. Mg(OH)2
D. Ca(OH)2

Câu 13.Axit nào dưới đây có trong dịch vị dạ dày?
A. H2SO4
B. H2S
C. HNO3
D. HCl

Câu 14.Muốn pha loãng axit sunfuric đặc ta phải làm gì?
A. Rót từ từ axit đặc vào nước và khuấy đều.
B. Rót nhanh axit đặc vào nước.
C. Rót nhanh nước vào axit đặc.
D. Rót từ từ nước vào axit đặc và khuấy đều.

Câu 15.Hòa tan 80g NaOH vào nước thu được dung dịch có nồng độ 1M. Thể tích dung dịch NaOH là: 
A. 1 lít 
B. 2 lít 
C. 1,5 lít 
D. 3 lít

Câu 16.Dẫn hỗn hợp khí gồm CO2 , CO, H​​​​​​​​2 lội qua dung dịch KOH (dư), khí thoát ra là:
A.CO
B. CO2
C. H2
D. CO và H2
Câu 17.Hoà tan hết 13 g một kim loại hoá trị II bằng dung dịch H2SO4 loãng được 4,48 lít H2 (đktc). Kim loại đó là
A. Ca.
B. Zn.
C. Fe.
D. Mg.

Câu 18.Cho 6,5 gam kẽm tác dụng với 36,5 gam dung dịch HCl thu được ZnCl2 và khí H​​​​​​​​2. Khối lượng muối thu được sau phản ứng là bao nhiêu?
A.13,6g
B. 68g
C. 3,55g
D. 6,8g

Câu 19.Công thức hóa học nào sau đây là của bazơ?
A. NaOH
B. NaCl
C. NaNO3
D. CaO

Câu 20.Chất nào dưới đây là bazơ tan được trong nước?
A. Mg(OH)2
B. Ba(OH)2
C. Al(OH)3
D. Cu(OH)2
Câu 21.Cho một mẫu giấy quỳ tím vào dung dịch NaOH. Thêm từ từ dung dịch HCl vào cho đến dư ta thấy màu giấy quì:
A. Màu xanh không thay đổi
B. Màu đỏ chuyển dần sang xanh.
C. Màu đỏ không thay đổi
D. Màu xanh chuyển dần sang đỏ.

Câu 22.Canxi hiđroxit không có ứng dụng nào sau đây?
A. Tẩy gỉ kim loại.
B. Làm vật liệu trong xây dựng.
C. Khử độc chất thải sinh hoạt.
D. Khử chua đất trồng trọt.

Câu 23.Công thức hoá học của sắt (III) oxit là:
A. Fe2O3.
B. Fe3O4.
C. FeO. 
D. Fe3O2
Câu 24.Sơ đồ phản ứng nào sau đây dùng để sản xuất axit sunfuric trong công nghiệp ?
A. FeO 
[image: image49.wmf]®
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[image: image58.wmf]®

 SO2 
[image: image59.wmf]®

 SO3 
[image: image60.wmf]®

 H2SO4
Câu 25.Nhiệt phân hoàn toàn Cu(OH)2 thu được một chất rắn màu đen, dùng khí H2 dư khử chất rắn màu đen đó thu được một chất rắn màu đỏ. Chất rắn màu đỏ đó là: 
A. C
B. Cu
C. P
D. Fe
Câu 26.Chất X có các tính chất: Tan trong nước tạo dung dịch X; dung dịch X phản ứng được với dung dịch Na2SO4; dung dịch X làm phenolphtalein chuyển sang màu hồng. Công thức hóa học của X là
A. Ba(OH)2.
B. BaCl2.
C. KCl.
D. KOH.

Câu 27.Cặp chất tác dụng với nhau sẽ tạo ra khí lưu huỳnh đioxit là:
A. CaCO3 và HCl
B. Na2SO3 và H2SO4 
C. CuCl2 và KOH
D. K2CO3 và HNO3
Câu 28.Thành phần phần trăm khối lượng Ca ở trong CaO là bao nhiêu?
A. 40%
B. 56%
C. 71,43%
D. 28,57%

PHẦN II: TỰ LUẬN (3 điểm)

Câu 29 (2 điểm): Hoàn thành dãy chuyển hóa sau (ghi rõ điều kiện phản ứng nếu có):
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Câu 30 (1 điểm): Cho bột kẽm vào 600ml dung dịch H2SO4 thu được 6,72 lít khí H2 ở đktc.
a, Tính khối lượng kẽm đã phản ứng?

b, Xác định nồng độ mol của dung dịch H2SO4 đã dùng?

−−−Chúc các con làm bài tốt−−−
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